

# 鄭耀棠：力爭過半數勝出

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）區議會選舉周日舉行，首次打正旗以會方旗幟參選的工聯會今屆共派出48人出戰。工聯會會長鄭耀棠坦言，有反對派政黨為逃避狙擊而不敢「蒲頭」，有政黨更因為在外備爭議中與民為敵，連企街站也不敢理直氣壯，匆匆收工。在此勢頭下，他希望工聯會能在區選戰打勝仗，力爭半數以上的參選人進入議會。

### 誰人只會吵鬧 市民心中有數

棠哥在與傳媒茶敘時表示，工聯會在以往選舉，都為民建聯及友好候選人「抬轎」，今屆打正工會旗號參選，贏得不少基層及街坊的認同。近期，他們已發信及致電30多萬會員推薦工聯會的參選名單。

工聯會在今年選舉中，多個選區均戰情激烈，其中參選龍上選區的工聯會副會長陳婉嫻，將與民主黨的林偉基及「人民力量」的任亮憲混戰；參選富恩選區的「工聯小花」劉桂容，則會與「空降」該區的職工盟李卓人對決。棠哥未有具體評論各焦點選區的選情，但強調地區選舉靠動力，無論是嫻姐、劉小花及其他兄弟姊妹都會繼續努力，並深信群眾的眼睛是雪亮的：「誰人有承擔，誰人只會吵鬧，大家看在心裡。」

### 反對派鬼打鬼 對地區欠誠意

他坦言，很多市民已厭倦吵吵鬧鬧的政治氣氛，尤其反對派在是次選舉中「鬼打鬼」，以及在外備居權案中扮演的角色等，都令市民質疑他們服務地區的誠意及決心，「街坊難免會問，連自己都未搞掂，又點幫街坊做事？」

近日反對派民望大跌，遂「惡人先告狀」，聲稱建制派在區選期間借外備議題「政治抽水」。棠哥反駁指，工聯會不論在選舉期與否也會致力保障基層權益，尤其外備居港爭議「燒到埋身」，群情洶湧，工聯會有責任反映市民的意見，而無論是港珠澳大橋或外備居權案的訴訟，都是司法機構恰恰安排在選舉前夕處理的，「只能說公民黨唔好彩」。

棠哥又強調，民怨爆發，完全是有人「自招民憤」，實與人無尤，「在港工作的外備很單純，過往20年與僱主關係良好，只是有人在背後挑戰法律」。

## 247候選人簽改善空污契約

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「健康空氣」行動發起《改善空氣污染契約》簽署行動，要求今屆區選候選人承諾在當選後，會致力向政府爭取落實改善區內空氣污染的措施，並切實於地區層面改善空氣質素。是次行動共有247名候選人簽署契約，佔全體參選者的27%，其中以灣仔區的支持者最多，佔該區參選者的40%，北區則以約34%排名第二，深水埗區及荃灣區則各有33%並，位列第三。

健康空氣行動於今年初與深水埗區議會合作，於區內進行了大型問卷調查。在受訪的近800名市民中，69%受訪者表示會考慮區議會或立法會議員改善空氣質素的政綱，他們期望未來立法會以至特首候選人，效法是次簽署契約的區選候選人，不論黨派，積極關注空氣污染問題，在政綱中加入改善政策，讓香港成為一個真正的宜居城市。

## 3成少年不識區內候選人

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）小童群益會就「青少年對區議會選舉的觀感調查」，發現56.4%受訪青年表示知道2011年區議會選舉日期有74.5%，有71.1%認知自己選區的參選人。調查機構擔心，在街頭宣傳下，仍有近3成人不認識所居選區的候選人，情況值得關注。

### 區議員與青年聯繫不密切

調查機構訪問了723名14歲至21歲青少年，發現受訪青年大多認為區議員與他們的生活「並不是有很大連繫」，而被問及「受訪者或其家人參與過與區議員有關的事項」，選擇「從來沒有參與與議員有關活動及事宜」及「不知道」兩項有67.8%，顯示區議員與青少年的聯繫並不密切。同時，有75.4%受訪青年更稱，自己及其家人遇到社區問題時，並不會尋求區議員的協助，當中63.7%受訪青年不尋求區議員協助的原因是「區議員臨近選舉才出現」及「不知道如何找到他」。青少年對香港政治發展的關心指數（自我評分）為5.3分，屬一般關心，但調查機構指有28.5%青年表示關注香港的政治發展，已是一股推動社會改革的力量。

# 工聯小花實幹

# 無懼政客空降

## 譚耀宗亞國興落區力撐 批阿人投機謀超選



工聯會為劉桂容舉行新界西造勢大會。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）投身地區、在元朗富恩選區服務10年的「工聯小花」劉桂容，在今屆區議會選舉中迎戰忽然「空降」、疑為部署出選明年立法會選舉「超級區議員」議席的職工盟立法會議員李卓人。一眾民建聯及工聯會「大佬」級人馬，親臨在區內舉行的造勢大會，齊為小花打氣。面對李卓人這個「政治明星」，劉桂容強調，自己全心全意做實事，盡心盡力為街坊服務，故無所畏懼。



譚耀宗和王國興齊到場力撐「工聯小花」劉桂容。香港文匯報記者 攝

在區選投票日前最後一個周日，民建聯主席譚耀宗，工聯會立法會議員王國興等齊齊落區，出席昨日為劉桂容舉行的造勢大會，力撐這位「工聯小花」。

### 譚耀宗：扎根社區為街坊

譚耀宗在大會上強調，市民選擇區議員，應該找真正幹實事、投入服務街坊的合適人選，指「阿容」長時間在區內全心全意為街坊服務，「她不像那個對手（李卓人），參選只視區議會議席為『超級區議員』的跳板」。

他又批評，李卓人在立法會上周三就外備居港權動議辯論中，只懂以無數尖酸刻薄的言論來侮辱反對外備擁有居港權的議員，最後更投了棄權票，此舉完全罔顧香港整體利益，更漠視一旦外備擁有居留權，將對香港造成巨大長遠壓力等問題，只懂在選舉期間抹黑建制派：「話我哋成日派碟、搞蛇宴，其實邊有咁多錢派，又邊度有咁多人食蛇呢，肥冧冧，唔健康！只有真正做到事、為街坊解決困難的人，才會得到街坊支持。」

### 王國興：為正義公義而戰

王國興亦指，「阿容」是次是為了正義、公義而戰，批評李卓人「口口聲聲」自稱保障勞工權益，但就罔顧民意支持外備擁有居港權，直接影響本地工人的權益，又批評李卓人抹黑工會的言論，是在「顛倒是非」，強調工聯會並非歧視外備，反之對她們為香港所作的貢獻給予肯定，但她們屬輸入勞工範圍，而非來港7年就可順理成章地擁有居港權，「兩者性質完全不同」。

他並強調，天水圍是一個失業重災區，街坊都希望區議員能夠為房屋、教育、醫療、交通、民生及社區設施等，為街坊發聲，作出爭取，「不是只來搞什麼政治仗倆，或者視區議會議席為進軍立法會『超級議席』的跳板」，並引用了李卓人「真的假不了，假的真不了」的宣傳口號，呼籲街坊應該真正了解、清楚候選人是否真心為街坊服務。

### 劉桂容：憑努力多走幾步

劉桂容在會上形容，是次選情相當激烈，承認自己知名度不及對手，靠的是自己的努力，多走幾步：「我會投放更多時間和街坊接觸，為他們解決問題，讓街坊了解我的誠意。」

## 半數青年懶理區選



調查發現，「80後」及「90後」青年，對於區選及區議會工作的投入度不高。香港文匯報記者鄭治祖 攝

的只有28.2%，而近半受訪者坦承不關心今年的區議會選舉。

不過，調查亦發現，有49.2%受訪青年希望區議員能夠為市民「向政府提供有關區內福利、公共設施、公共工程等服務優次」，有35.3%希望「將基層的聲音帶入議會」。參與昨日調查發布會的青年代表李卓能認同是次調查結果，因青年人對地區或社會事務總會有其看法，不過認識度和關注度不高，相信是公民教育「有叫入投，無教人揀」。另一代表劉子揚則指，關心自身利益是選民投入選舉的首要階段，如同學校的學生會選舉一樣，由校內多教育青年更有效。馮錦濠更說，政治與民生相扣，希望區選參選人更重年輕人，因為未來數年的選舉年輕人將會成為主角。

### 李彭廣：中學政治教育落後

嶺南大學政治學系副教授李彭廣指，香港中學對政治方面的教育相對落後，因港英時期給香港定型「談政治色變」的社會氣氛，又形容青年人的「蛋殼文化」（不熟悉外事情），令他們忽略社會應有的密切關係，但難以評論是次調查可否反映今次區選青年選民的投票率。

負責調查機構的救世軍建議，當局應推動年輕人參與區選，並加強青少年關心社會及各級會議的選舉，如強化青年人的公民權利與責任。此外於學校課程，應讓青年人認識社區事務與年輕人的關係。

## 學者：後生仔夠活力機會高

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今屆區議會選舉競爭極為激烈，香港中文大學政治與行政學系高級導師蔡子強估計，是次區選「大換血」的可能性不大，但認為「後生仔機會高，因為活力好」，年輕參選人擊敗尋求連任者的機率往往會較高，相信與區議會需要較有活力人士參與有關，主要是地區工作接觸投訴，排難解紛等工作多。

蔡子強昨日在接受電台節目訪問時認為，今屆區選的參選人數雖創新高，但選舉氣氛相對冷淡，因同期多名「疑似特首參選人」已開始落區，每日媒體上基本都是他們兩人的篇幅；區議會選舉雖有17個立法會議員參選，加上「人民力量」追擊其他反對派同僚等議題，但有關的報道篇幅仍然較少，令人擔心今屆區選的投票率。

### 料不會出現大換血

他又認為，根據過往數據反映，一般都有8成爭取連任者成功，故相信今屆區選會很難會出現「大換血」的情況，但年輕參選人擊敗尋求連任的幾率則較高，而粗略估計，今屆參選者以20歲至40歲人數較多，如工聯會就有約6成參選者較為年輕，相信與區議會需要較有活力人士參與有關，主要是地區工作接觸投訴，排難解紛等工作多。

### 反對派選情不樂觀

就是次選舉結果，蔡子強估計，民建聯及工聯會預料能夠奪得約140席，反對派則會較為緊張，可能只能取約80席，其中港珠澳大橋環評案及外備爭取居港權司法覆核令公民黨的選情殊不樂觀，民協則面對區內人口老化及重建等問題，「穩得住的只有民主黨」，但就批評民主黨將戰線「拉到空前地闊」，有可能「致命」。

被問及今屆區選因明年立法會新增的「超級區議員」議席而吸引不少政治明星「空降」參選，蔡子強認為，不應對「空降」參選的立法會議員太過樂觀，因過往有大量例子證明不少「空降」者都會敗選。